

清明假期预计发送旅客超20万人次

银川加开发往北京西安等热门城市列车

本报讯 (记者 赵锐 实习生白雨夕)4月3日,铁路部门正式启动清明小长假运输方案。假日期间,银川火车站预计发送旅客20.1万人次,日均发送4.02万人次。其中,4月4日,预计迎来小长假客流最高峰,单日发送旅客约4.5万人次。

清明小长假放假时间为4月4日至6日,共3天,铁路运输期限自4月3日启动,至4月7日结束,共5天。“小长假客流以探亲、扫墓祭祖、踏青旅游、学生返程为主,

我们紧盯热门出行线路,采取动车组加密重连、开行动车组高峰线、普速列车加挂等举措,精准做好客流集中地区和时段的运力投放,最大限度满足假期出行需求。”银川火车站相关负责人介绍,假日期间,铁路部门将加开动车组高峰线8对,恢复开行动车组列车9对,普速列车加挂车辆15辆,重点加强北京、西安、兰州、天水以及宁夏吴忠、石嘴山、中卫等热门方向运力,让旅客出行有更多选择。

根据客流高峰规律,银川火车站灵活设置了人工售票、退改签专窗,安排专人驻点引导旅客使用智能终端设备,最大限度压缩旅客排队等候时长。针对老年、残障等重点旅客,提供“关爱服务”与“银发服务”,采取一对一智能购票引导、开辟绿色通道等举措,解决特殊群体出行困难。

根据车票预售情况,银川火站在客流高峰时段,对进出站口、扶梯、天桥、站台等关键处所加派工作人员,开展引导、重点旅客帮扶、安全防护等工作。开辟“急客通道”,优化站内换乘流线,增加引导标识等,让旅客进出站更顺畅,出行更便捷。

铁路部门还将根据客流情况,动态加开列车,旅客可及时关注铁路12306网站信息及车站公告,暂未买到车票的旅客可通过铁路12306网站、12306手机App中的“候补购票”功能购票。



师生们开启“缅怀征途”。 银川车务段供图

办理车票预售 预留4节车厢 宁夏“铁路蓝” 护送375名师生踏上“缅怀征途”

本报讯 (记者 赵锐 实习生白雨夕)“铁路工作人员很热心,不仅帮我们办好了车票,还有专人带领大家提前安检、候车、乘车,保障了师生安全、顺利出发。”4月3日9时许,伴随汽笛长鸣,银川至汝箕沟的7525次“小慢车”缓缓驶出大武口火车站。石嘴山市第七中学375名师生热情地与车站工作人员挥手告别,奔赴大磴沟,开展“毅行铸魂缅怀英烈”徒步祭英烈活动,以一场意义非凡的活动,重温革命精神。

3月底,大武口火车站工作人员在客运营销中了解到,石嘴山市第七中学计划在清明节前夕,组织学生乘火车前往大磴沟开展徒步祭英烈活动后,迅速响应,第一时间与校方对接,敲定乘车时间、车次、人数等关键细节。4月2日,银川

车务段提前为375名师生办理了车票预售。

“根据列车运行时间,7525次在大武口站停时间仅3分钟。如何让375名师生和其他旅客,在这么短的时间内安全乘车,是重中之重。”银川车务段大武口火车站客运主管张轶介绍,出发当日,大武口站专门开通了快速乘车绿色通道,让师生提前30分钟检票进站。提前与7525次列车长协调,将其他旅客集中安排在3号车厢,为师生预留加1、加2车厢以及1号、2号车厢。站台处,客运员则引导同学们在车厢对应停车位有序乘降。

当日,大武口站工作人员还向同学们普及了乘车安全常识,并组织志愿者在进站口、候车室、站台等关键点位,提供组织引导、安全提示、问询解答等服务。

本报讯 (记者 焦小飞)踏青骑行、健步走,体验投壶、绘纸鸢等民俗活动,赶非遗文化大集,4月3日,宁夏“文明祭祀新风尚 移风易俗树新风”新时代文明实践集中示范活动,在银川花博园和银川市金凤区满城北街街道红色皮影馆同步举办。活动以文明环保的方式迎接传统节日,以绿色低碳的理念感悟生命价值。

本次活动由自治区党委宣传部、自治区文明办指导,银川市委宣传部、银川市文明办主办,金凤区委宣传部、金凤区文明办承办。

在银川花博园东门,50余名骑行志愿者佩戴绿丝带组成方阵,开启10公里“踏青远行·绿色骑行”之旅。与此同时,“踏青赏春·慎终追远”移风易俗文明实践体验暨健步踏青活动也在园内火热开展。园内6个打卡补给点,既有围绕清明传统节日和文明祭祀主题的移风易俗知识问答,也有解环、投壶、锤丸、射柳等传统游戏,引得市民纷纷参与。“这样的活动很有意义,让大家愿意走出来,在参与体验中了解传统习俗。”银川市民贾丽珠说。

红色皮影馆前,民俗集市热闹开启,市民在移风易俗政策宣传与法律咨询区聆听政策法规宣传,到非遗体验区看风筝制作、吹糖人等非遗技艺展示,去便民服务区享受义诊、义剪等贴心服务,前往美食品鉴区吃青团,了解节日习俗。

“通过集中示范和系列主题活动,我们持续推进移风易俗,大力培育文明风尚,倡导践行文明、绿色、低碳的祭祀方式,展示清明节慎终追远、敦亲睦族的文化内涵。”自治区党委宣传部相关负责人表示。接下来,宁夏将持续开展“六个一”系列活动,包括举办一场“倡导绿色祭祀 弘扬文明新风”主题宣传活动,举办一场“碧水青山 大爱永恒”清明节地生态安葬暨社会公祭活动,开展一次“践行绿色理念 守护绿水青山”绿色祭祀示范行动,组织一场大型移风易俗文化体验活动,发起一次安全祭祀保障行动,开展一次关爱特殊群体行动。



市民参加健步踏青活动。

宁夏“文明祭祀新风尚 移风易俗树新风”活动启动



宁报集团新闻职业道德
监督热线

0951-6030129 6033843